高一数学午间练11
选择题
1．已知角[image: image1.png]


的终边上有一点[image: image2.png]P(L3



，则[image: image3.png]in (=) sin )
=



的值为  [image: image4.png]


  [image: image5.png]



A. 1
B. [image: image6.png]



C. [image: image7.png]



D. [image: image8.png]



2. 将函数[image: image9.png]f(x)=2sin(2+ g)



的图象向左平移[image: image10.png]


个单位后得到函数[image: image11.png]9(x)



的图象，则关于[image: image12.png]9(x)



的说法正确的是[image: image13.png]



A. 为偶函数，在[image: image14.png]


上单调递增               B. 为奇函数，在[image: image15.png]


上单调递减
C. 周期为[image: image16.png]


，图象关于点[image: image17.png](50



对称                D. 最大值为2，图象关于直线[image: image18.png]


对称
不定项选择题
3．给出下列四个命题，正确的是[image: image19.png]



A. 函数[image: image20.png]


的图象关于点[image: image21.png]0)



对称               B. 函数[image: image22.png]y =sinx



在[image: image23.png]


上的值域是[image: image24.png]



C. 设[image: image25.png]


为第二象限的角，则[image: image26.png]. .
tan? > cos



，且[image: image27.png]e .
sin >cos



   D. 函数[image: image28.png]y = cos?x +sinx



的最小值为[image: image29.png]



三、填空题
4．函数[image: image30.png]y=logy(a® + 22 —



的单调递减区间是______ ．
5．已知函数[image: image31.png]f(0=12"-1|



的图象与直线[image: image32.png]


有两个公共点，则a的取值范围是______．
四、解答题
6．已知函数[image: image33.png]f(x) =sin(2+ E)




[image: image34.png](D



请用“五点法”画出函数[image: image35.png]f(x)



在一个周期上的图像；
[image: image36.png]2



若方程[image: image37.png]


在[image: image38.png]xe[0]]



上有解，求实数a的取值范围；
[image: image39.png]3



若函数[image: image40.png]


的图像横坐标变为原来的2倍，纵坐标不变，再向右平移[image: image41.png]


个单位得到函数[image: image42.png]


的图像，求[image: image43.png]


的单调增区间．



答案和解析
1.【答案】A
【解析】
【分析】
本题主要考查任意角的三角函数，诱导公式，同角三角函数的基本关系．
先由三角函数定义可得[image: image44.png]tana =3



，再由诱导公式及同角三角函数关系即可轻松求解．
【解答】
解：根据三角函数的定义可知[image: image45.png]tana =3



，
根据诱导公式和同角三角函数关系式可知[image: image46.png]in (=) sin )
=




[image: image47.png]


，
故选A．
2.【答案】D
【解析】
【分析】
本题考查三角函数的图像的平移变换以及单调性和对称性；首先求出[image: image48.png]9(x)



解析式，然后利用三角形的性质分别分析各选项即可．
【解答】
解：由题意，[image: image49.png]= flz+ =) = 2sin(2z + =




，
所以[image: image50.png]9(x)



为偶函数，故B错误；
[image: image51.png]3
ve(-%.




时，[image: image52.png]


，所以cos2x在[image: image53.png]


不单调；
故A错误；
函数[image: image54.png]9(x)



周期为[image: image55.png]


，且[image: image56.png]


时，
[image: image57.png]9(5) =2



，所以 图象关于点[image: image58.png](50



不对称   ，故C错误；
函数[image: image59.png]9(x)



最大值为2，[image: image60.png]


  [image: image61.png]


，所以图象关于直线[image: image62.png]


对称，故D正确．
故选D．
3.【答案】AD

【解析】
【分析】
本题主要考查了三角函数的图象与性质，考查象限角，属于基础题．
利用三角函数的图象与性质，逐一分析判断即可．
A，由函数[image: image63.png]y=tam



的图象的图像可判断
B，当[image: image64.png]


时，[image: image65.png]sinx




，故B错误；
C，取[image: image66.png]


，利用特殊值可判断；
D，[image: image67.png]


函数[image: image68.png]y= cosx+sinx=1- sin’x+sim



，利用二次函数即可求得其最小值．
【解答】
解：[image: image69.png]


函数[image: image70.png]y=tam



的图象关于点[image: image71.png]


，[image: image72.png]kez



对称，由正切函数的性质可得，A正确；
B.函数[image: image73.png]f(x) =sima



，当[image: image74.png]


时，[image: image75.png]sinx




，故B错误；
C.设[image: image76.png]


为第二象限角，取[image: image77.png]


，则[image: image78.png]


，
[image: image79.png]n(180° +60%) =— sin60° =— 2




，[image: image80.png]



此时[image: image81.png]e .
sin < cos



，故C错误；
D.函数[image: image82.png]y= cos®x +siny=1— sinx + siny=—(sinx




 [image: image83.png]


，
当[image: image84.png]sinx



时，函数取得最小值[image: image85.png]


，故D正确．
故选AD．
4.【答案】[image: image86.png](1 +00)



；
本题主要考查对数函数的单调性，对数函数的定义域，复合函数的单调性规律，是基础题．
由[image: image87.png]2 +2x =3>0



求得函数的定义域，利用复合函数的单调性求出函数[image: image88.png]y =logy(x? + 2¢ = 3)



的单调递减区间，属于中档题．
【解答】
解：由[image: image89.png]2 +2x =3>0



，解得[image: image90.png]X< -3



或[image: image91.png]r>1



，
故函数的定义域为[image: image92.png]~) UL +w)



，
在[image: image93.png]


上，函数[image: image94.png]


是减函数，
由复合函数的单调性得[image: image95.png]y = logy(a”+ 22 —



是增函数，
在[image: image96.png](1 +00)



上，函数[image: image97.png]


是增函数，
由复合函数的单调性得[image: image98.png]y = logy(a”+ 22 —



是减函数，
故函数[image: image99.png]y = logy(a”+ 22 —



的单调递减区间是[image: image100.png](1 +00)



，
故答案为[image: image101.png](1 +00)



；
5.【分析】
本题考查的知识点是指数函数的图象变换，其中根据指数函数的图象及函数图象的变换法则，得到函数[image: image102.png]f)=12" -1



的图象，数形结合即可得到答案．
画出函数[image: image103.png]f)=12" -1



的图象，根据图象即可得到函数[image: image104.png]f)=12" -1



的图象与直线[image: image105.png]


有两个公共点时，a的取值范围．
【解答】
解：[image: image106.png]f)=12" -1



的图象如下图所示：
[image: image107.png]



由图可知：当[image: image108.png]0<a<1



时，函数[image: image109.png]f)=12" -1



的图象与直线[image: image110.png]


有两个公共点，
故答案为[image: image111.png](0.)



；
6.【答案】解：[image: image112.png](D



列表：
[image: image113.png]x s
12
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描点连线画出函数[image: image114.png]f(x)



在一个周期上的图象如图所示：
[image: image115.png]



[image: image116.png](@ x€[0]



，可得：[image: image117.png]


，
[image: image118.png]Lsin(2r+ ) e[ -4



，
[image: image119.png]


方程[image: image120.png]


在[image: image121.png]xe[0.]



上有解，
[image: image122.png]


实数a的取值范围为：[image: image123.png]


；
[image: image124.png]3



将函数[image: image125.png]f(x)



图象上所有点的横坐标伸长为原来的2倍，纵坐标不变，得到的函数[image: image126.png]


的图象，
再将函数的图象向右平移[image: image127.png]


个单位后得到函数[image: image128.png]g(x) = sin(x~ $+5) = sin(x—J)



的图象，
令[image: image129.png]


，[image: image130.png]kez



，解得：[image: image131.png]


，[image: image132.png]kez



，
可得[image: image133.png]9(x)



的单调递增区间为：[image: image134.png]


，[image: image135.png]kez



．

【解析】【试题解析】
本题考查了正弦型函数的图象与性质的应用问题，考查三角函数的化简，正弦函数的单调性，函数[image: image136.png]y= Asin(x + ¢)



的图象变换，熟练掌握[image: image137.png]y= Asin(x + ¢)



的图象变换法则及方法是解答本题的关键，属于中档题．
[image: image138.png](D



利用列表、描点、连线法画出[image: image139.png]f(x)



在一个周期上的图象；
[image: image140.png]2



利用三角函数的图象与性质即可求出a的取值范围；
[image: image141.png]3



求出函数横坐标伸长为原来的2倍得函数的解析式，再把所得函数的图象向右平移[image: image142.png]


个单位后得到函数[image: image143.png]9(x)



的图象，写出解析式，然后利用正弦函数的性质即可求解[image: image144.png]9(x)



的单调递增区间．
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